

中部電子大廠涉嫌侵權軟體遭偵訊

6/1大執法 一天一查緝 侵權金額已累積達上億

文/李若松

查緝盜版雷厲風行！2008年軟體6月1日臺灣商業軟體聯盟(BSA)展開反盜版行動，接獲檢舉案件已陸續進入查緝階段。上週更是天天都有企業因使用未經授權的軟體，陸續遭檢警查緝，查緝至今，目前侵權BSA會員所屬軟體金額已累積高達上億元！檢警單位針對涉及不法的企業主及企業員工，將展開進一步偵訊調查！

臺灣商業軟體聯盟指出，日前檢調會同保護智慧財產權警察大隊高雄分隊，查緝位於台中的一家大型氣動電子工具製造大廠，該公司於大陸設有六個分據點，規模不小，但該公司卻未做好企業軟體資產管理，涉嫌使用BSA所屬會員之未經授權的軟體而遭到檢舉，包括軟體在內，當場查獲約90套非法軟體，包含企業負責人與相關人士已遭檢警偵訊，目前全案已進入司法

程序。

BSA表示，針對目前接獲的檢舉案件，已委請律師處理，進入查核階段，查證屬實的案件，也都已經陸續配合檢調單位，提出搜索票申請，目前查緝的企業，除了台中電子製造之外，已經查緝的三家企業外，未來也將繼續針對遭檢舉的企業進行查緝動作，打擊軟體盜版問題。

政府帶頭打擊盜版 執法行動持續展開 法務部長王清峰保護智財權

2008軟體反盜版行動6月1日展開，檢警單位在全臺各地進行全面的查緝行動，臺灣商業軟體聯盟表示，將持續配合檢警單位，提供檢舉資料，進行查緝動作！為了表達政府支持反盜版的立場，法務部王清峰部長更親自現身反盜版行動開跑，展現法務部打擊盜版的決心。

法務部長王清峰指出，臺灣不斷的鼓勵企業創新，而這樣的智慧財

產更需要有完整的保護。根據經濟學人資訊部去年進行的全球資訊產業競爭力調查，台灣法律環境在全球排名第32名，顯示台灣在法治面仍有相當大的進步空間。

智慧財產權方面，政府單位一直有完善的法律條文加以保護。但王清峰表示，法律是一個國家法治的櫥窗，再漂亮、好看的法律，如果不去遵守、執行，也是空談，法

律除了能看、好看之外，也需要能用。未來在法律層面，法務部將持續配合進行查緝行動，以落實智慧財產權的保護，期許能夠達到世界水準。

軟體管理不當 員工雇主皆有責任

BSA呼籲，不管是企業主或員工，應當注意企業內部軟體使用狀況，如果是員工個人行為，企業主由於監督上的缺失，同樣需要負起法律責任，因此需要嚴加清查企業內部軟體。

對員工來說，在公司使用盜版軟體，無疑增加工作上的法律風險，將企業推向違法深淵，除了可能丟了工作，也同樣需要負擔刑事、民事上的法律責任。台灣許多企業在努力經營事業的同時，往往會忽略內部軟體資產管理的問題，出現軟

體套數不足的情況，造成非法漏洞，得不償失。

BSA共同主席宋紅媿表示，台灣企業在創新研發上有優越的表現，讓台灣產業在國際上具競爭力，不過隨著市場的成熟，企業對智慧財產權的觀念也應提昇，共同為創造台灣良好的智慧財產權環境而努力，做好智慧財產等無形資產的管理，除了對於自身的智慧結晶能有所保障，拒絕使用盜版軟體，也能將企業經營的法律風險降到最低，增加經濟成長，這是產業永續發展



↑打擊盜版在台灣已現成效，民眾與企業持續拒用盜版，尊重智慧財產權，才能增加經濟成長。圖/聯合報系資料庫

的關鍵。

宋紅媿主席指出，台灣每年因盜版軟體造成超過百億元的經濟損失，若智慧財產保護得當，將因盜版造成的經濟損失轉換成經濟成長數字，台灣社會將有莫大的福祉！



↑BSA共同主席宋紅媿(左起)、法務部長王清峰、智慧財產局長王美花及中華民國資訊產品反仿冒聯盟秘書長張國鴻共同展現反盜版的決心。圖/BSA提供

智慧財產權意識高漲

一個月接獲400件檢舉 創新高 離職員工檢舉近八成 每11天就有企業用盜版軟體 遭查緝

在政府檢警調單位與BSA的共同努力下，由2007年至2008年第一季，已經有41位侵權企業主因使用盜版軟體遭到查緝，平均每11天就有一位企業主使用盜版軟體被發現，近日軟體反盜版專案開跑，台灣商業軟體聯盟接獲大量檢舉，日後查緝行動將持續的進行，企業主不可不慎，需立即清查軟體，以確保企業遠離法律風險！

台灣商業軟體聯盟(BSA)軟體反盜版檢舉專案5月12日開始接受檢舉，至今一個多月的時間，已接獲

超過400件檢舉案例，平均每天就有12件檢舉案件，以檢舉成立案件數來看，為平日的十倍，可見民眾在長期教育下，已建立智慧財產權觀念。

BSA表示，由今年檢舉數據分析，可以看出離職員工檢舉的比例有攀升的趨勢！過去離職員工檢舉的比例約佔七成，但是今年離職員工檢舉之比例創下新高，有超過八成的檢舉來自離職員工；企業在軟體資產管理上應積極建立制度，勿因盜版軟體而身陷法律危機。

反盜版專輯